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Ihre Anfrage möchte ich wie folgt beantworten: 

 

1. Wie ist der tatsächliche Stand zur Finanzierung bzw. Planung der Bau-

maßnahme? 

 

Die Maßnahme "Hangrutschung Winzerstraße" wurde zusammen mit 51 wei-

teren Maßnahmen infolge der Hochwasserschäden beim Thüringer Ministeri-

um für Bau, Landesentwicklung und Verkehr eingereicht. Parallel dazu wurde 

zu oben genannter Maßnahme ein vorzeitiger Maßnahmenbeginn beantragt.  

 

Am 13.05.2014 erfolgte, auf Initiative des Thüringer Ministeriums für Bau, 

Landesentwicklung und Verkehr gemeinsam mit der Stadtverwaltung Erfurt 

ein Dialog zu allen beantragten Maßnahmen, bei dem die weitere Vorge-

hensweise besprochen wurde. Dabei bestätigte das Ministerium, dass prinzi-

piell alle eingereichten Maßnahmen förderfähig sind. Im Anschluss an die 

Beratung, fand ein Vor-Ort-Termin mit allen handelnden Personen, sowohl des 

Ministeriums für Bau, Landesentwicklung und Verkehr, als auch des Thüringer 

Landesamtes für Bau und Verkehr in der Winzerstraße statt. Auch hier wurde 

nochmals die prinzipielle Förderfähigkeit dieser Maßnahme bestätigt. Derzeit 

wird vom Tiefbau- und Verkehrsamt die 2. Stufe des Förderantrages mit allen 

geforderten Angaben und Nachweisen vorbereitet. 

 

Ausgehend von der im Gutachten vorgeschlagenen Lösung (für den Abschluss 

des Planungsvertrages ist eine Beschlussfassung durch den FLRV einzuholen) 

sind von einem kompetenten Fachplaner zunächst weitere Lösungsmöglich-

keiten auf fachtechnische und wirtschaftliche Aspekte hin zu untersuchen 

und zu entscheiden. Danach erfolgen Entwurfs-, Genehmigungs- und Ausfüh-

rungsplanung. Ausschreibungsreife Unterlagen werden nach jetzigem Stand 

in den nächsten Monaten erwartet. 

 

2. Wann erfolgen Ausschreibung, Baustart und Fertigstellung? 

 

Der Oberbürgermeister 
 

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbürgermeister . 99111 Erfurt 

 

  
Ortsteilbürgermeister Hochheim 

Herrn Hartmann  

Am Angerberg 25 

99094 Erfurt 

 

 

 

DS 0984/14 – Winzerstraße; 

Ihre dringliche Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO - öffentlich 

Journal-Nr.:  

 
 

 

Sehr geehrter Herr Hartmann, Erfurt,  
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Unter Berücksichtigung der vorstehenden Angaben geht das Tiefbau- und Verkehrsamt derzeit 

davon aus, dass die Ausschreibung noch in diesem Jahr erfolgt, sodass mit einem Baustart im 

Frühjahr und einem Bauende im zweiten Halbjahr 2015 zu rechnen ist 

 

3. Kann das Ausschreibungsverfahren auf Grund der Dringlichkeit vereinfacht und damit die    

Fristen verkürzt werden, so dass in diesem Jahr die Baumaßnahme fertig gestellt werden 

kann? 

 

Abarbeitungsstand, Bestätigungsprozedere, Planungs- und Abstimmungsaufwand, VOB sowie 

die Geschäftsordnung des Stadtrates lassen eine Realisierung der Maßnahme in diesem Jahr 

nicht zu. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

A. Bausewein 
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